



Imperio

Número 3090 ● ZAMORA, Viernes 20 de Diciembre de 1946 ● Precio del ejemplar 40 céntimos

JUSTICIA SOCIAL

para los españoles es la aspiración suprema de todo buen cristiano y auténtico español.

La "CAMPAÑA DE INVIERNO"

llevará alegría a los hogares humildes en las próximas FIESTAS NAVIDEÑAS
Colabora con tu aportación a tan magna empresa

Noche se celebró el cariñoso homenaje del pueblo zamorano al maestro Haedo y su Coral

Entre ovaciones clamorosas el maestro recibió un pergamino condecoraciones y obsequios

Anoche, el Teatro Principal zamorano fué marco de una jornada memorable que nadie, de cuantos la presenciaron, podrá olvidar nunca. Jornada de entusiasmo, de cariño y de admiración, vibraron en ella tantos y tan nobles sentimientos en su expresión máxima, que es materialmente imposible tratar de ofrecer a nuestros lectores—tanto más cuanto que el espacio limitadísimo nos impide la amplitud—una referencia siquiera somerísima de cuanto allí sucedió.

Baste decir, por tanto, que si Zamora debía al maestro Haedo y a la Coral de Educación y Descanso un homenaje sincero y cariñoso, anoche supo tributárselo con toda la emoción y todo el entusiasmo.

El Teatro Principal se vió total y absolutamente abarrotado de público. En los pasillos hubo innumerables personas de pie. En los palcos, plateas y proscenios se agolparon muchísimos más espectadores de los que en ellos podían haber.

Toda la sala aparecía engalanada. En los puestos preferentes, autoridades, jerarquías, representaciones, porque toda la Zamora oficial se sumó espontánea y entusiasmada al homenaje. En algunos palcos podía una nota vistosa y simpática distinguidas señoritas de todas las cabezas de Partido, stavidas con maravillosos trajes típicos, las cuales ostentaban en el acto la representación de toda la provincia.

Biografía del maestro Haedo

En medio de un ambiente cargado de entusiasmo y de júbilo, se descubrieron las cortinas del escenario, apareciendo en escena la Coral Zamora y al frente su maestro Haedo. Una ovación ensordecedora, clamorosa e interminable los acogió. Luego el secretario de la Junta organizadora del homenaje, don Victoriano Velasco, prestigioso abogado zamorano, dió comienzo al acto leyendo unas cuartillas en las que con perfecta prosa hizo una rápida pero documentada y sabrosa biografía del maestro Haedo poniendo de relieve toda su vida de trabajo, de inteligencia y de esfuerzo y toda su labor en beneficio de Zamora y de los muchos merecimientos que en él concurren, para terminar diciendo: «Que el maestro Haedo y sus huestes, gusten hoy, con más emoción que nunca, de la música de vuestros aplausos, que siempre han sabido rimar con el ritmo de sus canciones. Decidlo: ¿No creéis que los merece y estáis deseando prodigárselos...?»

Una ovación prolongadísima demostró la realidad de la pregunta y premió las palabras del orador. Acto seguido la Coral dió comienzo a la primera parte musical del programa. No nos es posible detenernos a analizar cada una de las interpretaciones. Todas fueron maravillosas como siempre y el público zamorano que siempre ha aplaudido a nuestra Coral le tributó ayer los aplausos más cariñosos, más encendidos y frenéticos que jamás hayan sonado en un concierto.

Terminada esta primera parte, tras un breve descanso volvieron a descubrirse las cortinas y entonces, entre los aplausos ensordecedores de la enorme masa de espectadores que llenaba el teatro en todas sus localidades, salieron a escena el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad, el jefe provincial de Educación y Descanso y todos los señores componentes de la Comisión organizadora del Homenaje.

Seguidamente, aparecieron también en el escenario todos los componentes del veterano Orfeón del



Duero que todavía viven, llevando al frente su Enseña Bermeja que, como precursores de la Coral Zamora, supieron pescar también de triunfo en triunfo por toda España. Fué, sencillamente, un instante conmovedor, en el que el público emocionado no cesó de aplaudir ni un solo momento.

Palabras de don Ramón Luelmo
Hecho el silencio, don Ramón Luelmo, culto catedrático de Literatura del Instituto Nacional de Enseñanza Media, hizo con palabra justa y voz conmovida, la más brillante y perfecta semblanza que pueda concebirse. Sigue en 2.a pag. 2.a columna

13.000 practicantes españoles expresan su entusiasta adhesión al Caudillo

Acuerdo tomado por unanimidad por el Consejo General de Colegios en junta extraordinaria

MADRID, 19.—El Consejo general de Colegios de Practicantes en junta extraordinaria acordó, por unanimidad y en representación de los 13.000 practicantes españoles, sumarse incondicionalmente a las manifestaciones patrióticas de adhesión al Jefe del Estado y su Gobierno, tan aviesa y traídoramente atacados desde el exterior por quienes habiendo nacido en España olvidaron sus sagrados deberes hacia la Madre Patria y se dedicaron a escarnecerla y darla en venta al mejor postor, perdiendo con estas reprobables acciones el derecho a llamarse españoles, cosa que no lo son desde el momento que han fomentado y se prestaron a contubernios con el extranjero para tratar de hacer factible una invasión de nuestro bendito solar por elementos que nunca vieron con agrado el resurgir de nuestra nación.

Los practicantes españoles al igual que el resto de sus connacionales en apretado bloque están prestos a defender nuestra querida España a la menor indicación de nuestro invencible Caudillo, Generalísimo Francisco Franco y de los órganos representativos de los poderes públicos uniendo su viril inquebrantable adhesión a las múltiples exteriorizadas en todos los ámbitos de nuestra Patria.—Logos.

El Caudillo se interesa por el estado de los heridos en la catástrofe de Cinco Casas

Y expresó al alcalde de la localidad su dolor por la tremenda desgracia

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19.—Los dos últimos cadáveres extraídos entre los restos de la catástrofe de Cinco Casas, llegaron a Alcázar de San Juan a primeras horas de la mañana y han sido plenamente identificados; pertenecen el uno al cadete llamado Carlos Suárez Ramos, hijo del delegado de Asuntos Indígenas en la Administración de España en Marruecos. El padre no ha podido tomar el avión para trasladarse a España y en su nombre y en representación llegaron esta mañana de Madrid algunos familiares y jefes del Ejército que se hicieron cargo del cadáver para trasladarlo a Madrid.

La otra víctima es un niño de nueve años llamado José de Pablos. El padre de éste, llamado Juan de Pablos fué uno de los primeros heridos evacuados a Madrid en las primeras expediciones.

Todavía se supone que hay otras tres víctimas más, pero no han podido ser extraídas, debido a que durante la noche de ayer y hoy lo impidió el intenso temporal de nieve que dificultó los trabajos. La esposa del jefe de Policía de Larache, don Angel Aguado Velez, doña Alda Basadón Peralta, que es otra de las víctimas, tendrá que recibir cristiana sepultura en ésta, donde aún está el cadáver.

S. E. el Generalísimo ha llamado por teléfono al alcalde de la ciudad señor Romero Cepeda, del que inquirió detalles del accidente, estado de los heridos aquí hospitalizados y le hizo presente su intenso dolor por la tremenda desgracia.

El gobernador civil de la provin-

“Los británicos lo prefieren todo a aceptar que la república sea restablecida en España”

Y a la vez que ayudan indirectamente al régimen actual, preparan un Munich español

Según Alvarez del Vayo Inglaterra desea un Gobierno transitorio integrado por centristas y derechistas

NUEVA YORK, 19.—El ex ministro de Relaciones Exteriores de la república española Julio Alvarez del Vayo, ha declarado a un representante de la agencia "United Press" que los intentos británicos de formar un Gobierno transitorio en España integrado por centristas y derechistas, "es la preparación de un Munich español". Añadió que la noticia no le sorprendía, pues desde el verano se ha venido insistiendo en la existencia de esa maniobra. "La política británica en España—dijo—ha tenido constantemente ese doble cariz: De un lado, la ayuda indirecta al régimen actual, y de otro, la preparación de un Munich español".

Declaró también que los británicos lo prefieren todo a aceptar que la república sea restablecida. Dijo que en la Asam-

blea General de la ONU, la delegación británica, bajo la presión de los diputados laboristas y del ambiente general, se vió obligada a votar a favor de la resolución recomendando la retirada de los embajadores y ministros de Madrid, pero que, no obstante, es de suponer que las antiguas maniobras comienzan de nuevo con más intensidad que nunca".

Alvarez del Vayo se negó a comentar el discurso pronunciado en Méjico por Indalecio Prieto, limitándose a decir que el partido a que Negrín y él pertenecen sigue inalterable en su actitud de oposición contra el plebiscito y en su apoyo a un Gobierno en el destierro, "que hable y actúe por todos los republicanos de dentro y de fuera de España que no están dispuestos a entregar la república".—Efe.

PRIETO, ENEMIGO NUMERO UNO DE LOS "REPUBLICANOS ESPAÑOLES"

PARIS, 19.—José Giral fué entrevistado por los periodistas tan pronto como llegó a esta capital, pero se negó a hacer ninguna manifestación sobre la sugerencia de Indalecio Prieto para que él se retire de la Jefatura del Gobierno exilado y que éste sea disuelto, por ser ellos los que impiden que se llegue a una solución en el llamado "problema español". Santiago Carrillo, "ministro sin cartera", manifestó que Prieto se ha convertido en el enemigo público número uno de los republicanos españoles.—Efe.

NO SE AUTORIZA EN BUENOS AIRES UN HOMENAJE SOCIALISTA A LOS "ROJOS ESPAÑOLES"

BUENOS AIRES, 19.—El partido socialista anuncia que la policía le ha denegado la autorización necesaria para celebrar el sábado en la casa social del partido, un homenaje a los republicanos españoles. El pretexto de la negativa ha sido que las autoridades tienen por norma no permitir reuniones cuya celebración pueda perjudicar las relaciones de la Argentina con los países extranjeros.—Efe.

Dutra Faria enjuicia los «partidos moderados» españoles

LISBOA, 19.—El comentarista de política internacional Dutra Faria publica en el «Diario da Manhã», una crónica sobre el llamado «caso español». Al hablar de los partidos políticos, dice: «Estos partidos moderados que no supieron impedir la caída de la monarquía liberal y tampoco acertaron a defender la república contra el asalto de los extremistas, y que en mil novecientos treinta y seis no lograron vencer en la guerra civil, ¿cómo podrían o sabrían ahora mantenerse entre los dos».

Sigue en cuarta pág. quinta col.

El Gobierno italiano propone al español la prórroga del vigente acuerdo comercial

Entretanto se negocia otro nuevo a primeros de año

ROMA, 19.—En vísperas de entablarse negociaciones para un nuevo acuerdo comercial entre España e Italia, que tendrá lugar a comienzos del año entrante, el Gobierno italiano ha propuesto al español la prórroga del vigente acuerdo, firmado en Roma en enero del presente año.—Efe.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ROMA VISITA AL MINISTRO ITALIANO DE ASUNTOS EXTERIORES

ROMA, 19.—El embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangroniz, visitó ayer mañana en el Palacio Chigi al ministro de Asuntos Exteriores italiano, Pietro Nenni.—Efe.

Espanoles repatriados de la zona norteamericana en Alemania

Cuentan terroríficas escenas de salvajismo de las hordas soviéticas al ocupar las ciudades germanas

BARCELONA, 19.—Esta mañana se ha procedido a los trabajos de clasificación de 94 españoles repatriados de la zona norteamericana en Alemania, llegados ayer a bordo del «Ciudad de Valencia» procedente de Génova. Según han manifestado en el campo de Mittenwald quedan todavía 200 españoles.

Pedro Nieves, natural de Madrid, residente en Frensborg donde le sorprendió el fin de la guerra, cuenta terroríficas escenas de la ocupación de la ciudad por las hordas soviéticas. Una hija suya de 11 años fué asesinada en su presencia y otro hijo fué hecho prisionero por los rusos e ignora su paradero. Los rusos—dice—violaron a todas las mujeres mayores de 18 años, delante de sus padres, y hermanos, echándolas después debajo de los tanques. Otros muchos repatriados dicen igualmente dramáticos relatos de la ocupación rusa.—Logos.

Todas las Secciones que interesan a la mujer, con buenas fotografías y amenos dibujos, forman en el Calendario de 1947 de la SECCION FEMENINA



Noticiario Sindical

Sindicato provincial Textil

Aproximándose la época en que van a ser distribuidos los tejidos de algodón de tipo restringido en las poblaciones que faltan de verificarlo, que son entre otras nuestra capital y que constituyen el tercer turno de esta distribución; se advierte al comercio de tejidos en general, se abstengan de disponer de dichos artículos de TIPO RESTRINGIDO, interin que por este Sindicato Provincial Textil se den las normas para proceder a la venta de los mismos.

Así mismo quedarán retenidos hasta su orden de venta, los géneros confeccionados correspondientes al Grupo D. (que son americanas y pantalones de pana), siempre que sean de tipo restringido.

Los tejidos de algodón que no lleven el título de "Restringido" y toda la confección menos la de pana, se continuarán vendiendo sin cupón en todos los comercios del ramo.

Con el fin de facilitar la intervención Sindical en la distribución de los tipos restringidos, cada comerciante deberá acompañar al sellado de la factura en este Sindicato Textil, copia literal de la misma, que servirá para comprobación en la entrega de cupones.

Anoche se celebró el cariñoso homenaje del pueblo zamorano al maestro Haedo y su Coral

(Viene de la página primera)

birse del maestro Haedo. Imposible resumir sus frases. Baste decir que aunque habló cerca de media hora, el público estuvo constantemente pendiente de sus palabras por el interés y la belleza que en ellas se encerraba. Ya en el primer párrafo, describió de manera magistral el aire y la figura del maestro, diciendo: «Alto como sus ideales, erguido como las montañas de su tierra nativa, garboso como los trazos de su musa, ágil como los entusiasmos de su corazón juvenil, tocado con la boina norteña, ladeada al desgaire, pendiente bajo sus blancas barbas partidas la floja chalina bohemia, oprimiendo contra su pecho un manojo de partituras o un buen libro de romances castellanos, pasa la figura de Haedo por las calles de nuestra ciudad, despidiendo de su persona ese rumbo marcial y simpático, propio de los corazones ardientes por todo lo noble, lo bello y lo grande.»

Así, perfecta como este párrafo lleno de exactitudes, fué toda la amplia alocución de don Ramón Luellmo que enumeró las gigantescas proporciones de la labor del insigne maestro y su figura. Aplausos calurosísimos premiaron su disertación, a la que puso fin con esta bella frase: «Cada vez que la Coral sale de Zamora a cosechar triunfos y laureles vienen a mi mente aquellas palabras que Arias Gonzalo dirigió a su hijo don Rodrigo en ocasión que se ventaba el honor de la ciudad: «Fijos, ruégovos que vayades a lidiar con don Diego Ordóñez para salvar el Concejo de Zamora y a Doña Urraca vuestra señora e a vuestros her-

mancos, e si vos salváredes, fuistes en buen punto nacido».

A continuación, el alcalde de la ciudad, teniente coronel Cirac Laglesia se levantó para decir tras breves palabras de preámbulo, las siguientes frases: «Ved pues a este hombre que ha sabido ofrecer a Zamora para su prestigio lo mejor de su espíritu, lo más selecto de su obra: Trabajo, inteligencia y caridad. Tres excelsas virtudes en las que Zamora encuentra la razón de su íntima conciencia. Por eso comprendéis celebramos este acto, ya que en él confirmamos el reconocimiento público a vuestra vida consagrada día tras día al servicio de Zamora y de España.»

Dirigiéndose luego al maestro, continuó: «Al hacerle entrega, querido maestro del título de hijo predilecto, llega a mi memoria aquella frase castellana: «Los honores y dignidades no vale tenerlos, sino alcanzar a merecerlos» y usted, bien merecidos tiene cuantos le rindamos. Acéptenos este pequeño obsequio y no olvidaremos que hoy nuestros paisanos en la serenidad de una noche zamorana, escriben en relieve una página de su historia.»

Entre aplausos unánimes, el alcalde de Zamora entregó al maestro Haedo el pergamino en el que se le nombra hijo predilecto de la ciudad, obra muy valiosa del pintor zamorano Fernando Chacón, de la que ofrecemos a nuestros lectores una reproducción en primera página.

El alcalde de la ciudad, en sus palabras hizo también alusión al nombramiento de hijos predilectos concedido igual que al maestro Haedo a los notables zamoranos y camaradas Carlos Pinilla Turiño y Luis Rodríguez Miguel, a los que serán entre-

gados también magníficos pergaminos.

Seguidamente el alcalde de la ciudad, impuso entre ovaciones ensordecedoras, en el pecho del maestro Haedo la Medalla de Plata del Trabajo que le ha sido concedida por el Ministerio de Trabajo a petición del Ayuntamiento zamorano.

A continuación habló el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro que brevemente y con palabras en las que vibraba toda la emoción del momento, explicó al maestro y a los espectadores su satisfacción por vivir esta jornada memorable, señalando que le había cabido la dicha de estar frente a frente con el maestro Haedo en todos los momentos trascendentales, primero en la iniciación de aquel veterano Orfeón del Duero, cuyas jornadas gloriosas evocó con acierto y con gracia; después en aquella memorable gira artística cuajada de triunfos por las tierras catalanas y ahora, en estos momentos en que le cabe el honor de prender en su pecho noble, ancho y generoso, una condecoración preciosa, «que merece —dijo— por tantos méritos como aquí acaban de ser expuestos y que con ser muchos no son todos los que se reúnen en tu figura prócer de artista».

Entre aplausos clamorosos, el señor Rodríguez Chamorro prendió en el frac del maestro las preciosas y valiosísimas insignias de la Cruz de Alfonso X el Sabio con que le obsequia la excelentísima Diputación provincial, abrazándose luego con viva emoción maestro y presidente.

Seguidamente, el jefe de la obra Sindical Educación y Descanso, camarada Olegario Combarros, habló también haciendo un encendido y elocuente canto a Zamora y a su Coral, para poner de relieve el orgullo, la satisfacción y la alegría de la Obra sindical que preside en esta jornada memorable en que se testimonia la admiración hacia la Coral que patrocinara. Terminó el camarada Combarros imponiendo, entre ensordecedores aplausos, a la bandera de la Coral una bella corbata en la que se perpetúa el recuerdo de esta fecha.

Palabras del gobernador civil

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, pronunció luego unas breves palabras diciendo que aunque no tenía el honor de ser zamorano, como siente un gran cariño



PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LA

SEÑORITA Guadalupe Pérez Castaño

QUE FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL, el día 21 de diciembre de 1945

Funeral el día 21, a las OCHO Y MEDIA en la iglesia parroquial de San Torcuato.

Las misas de OCHO y NUEVE de la mañana en los PP. del Corazón de María serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

hacia esta tierra de la que está verdaderamente orgulloso y una gran admiración hacia el maestro Haedo ha querido unirse también al acto de homenaje, entregando luego al insigne músico como recuerdo un valioso obsequio personal, una bellísima pitillera de plata que lleva grabados unos compases de una bella partitura y una cariñosísima dedicatoria.

Las palabras de nuestra primera autoridad civil fueron acogidas con aplausos cariñosísimos. Y acto seguido don Victoriano Velasco dió lectura a diversas cartas de adhesión que zamoranos de todas partes, ante la imposibilidad de acudir al acto, remitieron a la comisión organizadora. Todas estas cartas fueron acogidas con grandes ovaciones.

A continuación, don Baldomero Andreu, vocal de la comisión organizadora del homenaje y veterano orfeonista, en nombre de todos los componentes del Orfeón del Duero, pronunció unas breves palabras diciendo al maestro: «Los componentes de esta maravillosa Coral, orgullo legítimo de Zamora y los que, gracias a la bondad infinita de la providencia, aún vivimos, después de haber tenido el honor de formar parte, queremos y debemos contribuir al homenaje que tan merecidamente te rinde el pueblo de Zamora.» «No podían faltar a la cita —añadió— estos veteranos que también quieren dedicar un emocionado recuerdo a los que desaparecieron para siempre de este mundo tan revuelto y desorbitado».

Entre aplausos, el señor Andreu entregó también al maes-

Distribución de artículos intervenidos en el mercado negro entre centros benéficos

Por orden del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, todos los artículos intervenidos en la lucha contra el mercado negro, durante la primera decena del mes de diciembre, han sido distribuidos entre los siguientes Centros benéficos:

- A «Auxilio Social» para sus asistencias:
- Alubias 164'50 kilogramos.
- Lentejas 37'00 »
- Harina 31'00 »
- Patatas 169'50 »

Para la nueva Cocina de Hermandad abierta con cargo a la Campaña de Invierno en el edificio del Hogar provincial 300 litros de aceite.

A «Auxilio Social», con destino al suministro establecido para enfermos 13 litros de aceite.

Para el churrero de Toro, Emiliano Sanz Gutiérrez 20 litros de aceite.

Para las Hermanitas de los Pobres 20 litros de aceite.

Para María Nieto Martín, de Zamora 5 litros de aceite.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

LECHEROS GANADEROS. Día 17 procedente de Santander desembarqué nuevo vagón de novillas holandesas gran producción y clase. Ventas antigua Lechería Montañesa. Ramón Saiz. 1722

NARANJAS: Washington 1,85 kilo y corrientes 1,70. Huevos frescos y baratos, Avenida Feria 1 y Sótano Mercado núm. 5. Ferrero. 1727.

SE VENDE casa San Torcuato, 26 y 28 y un corral con cuartos en calle del Santo núm. 8. Para tratar, Santa Clara, 59, bajo. 1731.

COMPRAS

COMPRO ORO, Plata, Platino y toda clase de alhajas. Pago su valor. BAUTISTA joyero. Ramos Carrión (Frente a la Diputación). 1703

VARIOS

NECESITO señora de 40 a 50 años. Razón en esta Administración. 1712.

DESEO HABITACION derecho cocina, matrimonio sin hijos. Ofertas publicidad AVIL, Plaza Mayor. 1721.

tro Haedo un bello álbum en el que se han recogido todas las firmas de los veteranos del Orfeón del Duero y de los Coralistas y una magnífica historia de la música, con que le obsequian como recuerdo todos los componentes de la Coral.

Por último, entre aplausos ensordecedores se adelantó a hablar el insigne maestro Haedo. Su disertación fué larga, reposada y llena de emoción. Pero pocas veces se han escuchado unas palabras con más atención, con más interés y con mayor agrado. El público zamorano siguió la alocución del maestro paso a paso, riendo a veces, conmoviéndose otras, aplaudiendo mucho, a medida que las frases del glorioso músico ahora más zamorano que nunca, iban despertando en el auditorio la más diversas emociones.

Es imposible resumir esta alocución bellísima del maestro Haedo. Si el espacio nos lo permitiera, las ofreceríamos en días próximos íntegramente a nuestros lectores, porque en ella se recogen todas las inquietudes, los desvelos, las fatigas y las alegrías del maestro durante su larga vida de trabajo: expresiones de gratitud, evocaciones llenas de ambiente y de colorido, recuerdos para cuantos le ayudaron y le protegieron azares y vicisitudes, vida en fin, vida intensa, rica y fecunda en emociones y en sensaciones, que el maestro supo hacer comprender a todos sus oyentes.

Aplausos interminables premiaron las palabras del maestro y luego, terminado el homenaje propiamente dicho, la Coral Zamorana puso fin al acto interpretando la segunda parte musical, en la que constituyó nuevos y clamorosos triunfos con cada una de sus interpretaciones.

Innumerables veces hubo de descorsarse la cortina, para que el maestro y sus coralistas y de manera especial los solistas, señorita Tránsito Roncero, señora de Villamazares, y señores Horna, Muñoz y Juanes recogieran los interrumpidos testimonios de admiración y de cariño del público zamorano, que así ha demostrado de manera categórica e impresionante su entusiasmo hacia la Coral y su honroso afecto al maestro Haedo.



GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRULO RIÑON Y ORINA SANTA CLARA, 18. ZAMORA. Censurado

Dr. M. GALLEGO GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría SANTA CLARA, 21. 5 Censurado

HILARIO LOPEZ Análisis de sangre, orina, etc. Rvda. Requejo, 11. 1023 Telf. 18-31 - Zamora

Anúnciese en IMPERIO


EL SEÑOR
D. ISIDORO LOPEZ SAN MARTIN
 EMPLEADO DEL BANCO DE ESPAÑA
 Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad
 Después de recibir los Santos Sacramentos
 -- D. E. P. --
El Director, Consejo de Administración, Jefes y Empleados del Banco de España en esta ciudad,
 Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan la asistencia a la Vigilia que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar HOY, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Torcuato, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.
 Casa mortuoria: Santa Clara, 51 Zamora, 20 de diciembre de 1946.
 Misa de funeral: Mañana SABADO a las NUEVE de la mañana en dicha Iglesia.
 1732 6

EL SEÑOR
Don Antonio González Calvo
 Falleció en Toro en el día de ayer, a los 74 años de edad
 Después de recibir los Santos Sacramentos
 -- D. E. P. --
 Sus apenados hijos, doña Josefa, doña Mercedes, don Francisco, don Cándido (Industrial en Barcelona), don Angel (Industrial en Zamora), doña Francisca, doña Rita y doña Antonia; hijos políticos, don Valentin, don Martin, doña María, doña Angeles, don Jerónimo, doña Felisa, don Tomás Frutos (Industrial en Salamanca), y don Félix González (Delineante de la Empresa "Iberduero S. A."); hermanos, Angel y Carpio; nietos, primos y demás familia,
 Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la Vigilia y Misa de Funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar HOY, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Julián de los Caballeros, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.
 CASA MORTUORIA: Reja Dorada, 12 Toro, 20 de diciembre de 1946.
 1721-5

Ayer quedó inaugurada la Cocina de Hermandad de la "Campaña de Invierno"

El gobernador civil inició la distribución de comidas destinadas a obreros parados, enfermos y familias numerosas

En una de las últimas reuniones celebradas por la Junta provincial de la Campaña de Invierno, se tomó el acuerdo de abrir nuevamente la antigua Cocina Económica, para que con cargo a dicha Junta pudieran ser asistidos en ella los obreros parados, los obreros enfermos y las familias humildes muy numerosas.

En cumplimiento de este acuerdo y a las doce de la mañana quedó oficialmente inaugurada esta nueva Cocina de Hermandad, asistiendo el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que fué recibido por los asistidos con vitores y aclamaciones.

Nuestra primera autoridad visitó las locales de la cocina que han sido restaurados considerablemente y pintados. En el local de distribución preside una imagen del Crucificado y a ambos lados figuran las efigies de José Antonio y del Caudillo. También figura un cuadro de San Vicente de Paúl y los emblemas de la Falange y de Auxilio Social. En la puerta de entrada, ondeaban las banderas Nacional y del Movimiento.

Con el gobernador civil asistieron a este acto el ilustrísimo señor vicario de la Diócesis, en representación del prelado, el alcalde de la ciudad y representaciones de las distintas organizaciones religiosas que forman la Junta.

Efectuada la bendición por el señor vicario y por el asesor religioso de «Auxilio Social», se dió a probar la comida al gobernador civil que pidió le fuese servida una ración completa ya que según manifestó había ido al acto, para comer con los asistidos, cosa que realizó conversando llanamente con todos los obreros y con las mujeres que se acercaron a recibir sus raciones.

Estas raciones fueron suministradas mediante entrega de los correspondientes vales que previamente han sido facilitados en la Delegación provincial de «Auxilio Social» a los beneficiarios; los vales son de dos clases: unos destinados a obreros en paro y enfermos, de carácter gratuito; los otros destinados a familias numerosas humildes, a precios reducidos.

La nueva Cocina de Hermandad distribuyó en su primer día de funcionamiento 300 raciones, de las cuales 168 fueron destinadas a obreros parados, 43 a enfermos y el resto a familias numerosas.

La capacidad de esta cocina puede incrementarse hasta las 600 raciones y así se hará en días sucesivos.

El gobernador civil visitó los locales de la «Campaña de Invierno»

Terminada la distribución de la comida, el excelentísimo señor gobernador civil acompañado por las jerarquías de Auxilio Social y de la Sección Femenina se trasladó a los locales de la Plaza de Zorrilla donde han quedado instalados los almacenes de la «Campaña de Invierno» y donde se están preparando por el personal de Auxilio Social las numerosas bolsas y cestas que en un total superior a 5.000 serán distribuidas en estos días próximos entre

Prendas de abrigo por valor de más de 70.000 pesetas han sido adquiridas para la "Campaña de Invierno"

Un voto de gracias para las camaradas de la S. F.

Acuerdos de la Junta provincial en su última reunión

Bajo la presidencia del jefe provincial y gobernador civil, se reunió en la noche del miércoles la Junta provincial de la Campaña de Invierno, asistiendo todos sus componentes.

Abierta la sesión, el secretario de la Junta y delegado de Auxilio Social, dió cuenta del estado de recaudación en aquella fecha, elevándose el importe total de los donativos recibidos en toda la provincia a 304.337,66 pesetas; de las cuales corresponden 377.029 a la capital y 127.326,66 pesetas a la provincia, presentando además las correspondientes listas y justificantes que merecieron aprobación unánime.

Seguidamente se estudió el plan de distribución de las bolsas de aguinaldo y de las ropas de abrigo con que culminará la «Campaña de Invierno», acordándose verificar la entrega de las cestas y paquetes en la forma que detallamos en otro lugar de este mismo número. En cuanto a las ropas decidió la Junta que la entrega se efectúe en visita domiciliaria a los necesitados, para hacer la distribución en consonancia con las necesidades que puedan apreciarse en cada caso. A tal efecto se dió cuenta de que en la actualidad entre las prendas que han sido donadas y las que ya han sido adquiridas, la Junta posee ropas por valor de más de 70.000 pesetas, acordándose que se adquirieran todavía más prendas, hasta llegar a la máxima cuantía posible a fin de que el número de asistidos pueda ser también el mayor.

El jefe provincial del Movimiento, propuso a continuación se concediera un voto de gracias a la Sección Femenina, componente de la Junta, por la abnegación y el entusiasmo con que sus camaradas realizaron la cuestión pública el «Día de la Campaña de Invierno» sorportando un día verdaderamente extraordinario de un día extraordinariamente desahogado. La propuesta fué aprobada por unanimidad.

Finalmente se decidió dirigir un llamamiento a todos los zamoranos que todavía no han entregado sus donativos para la «Campaña de Invierno» y que tienen pensado contribuir a ella, envíen cuanto antes sus aportaciones ya que de la cuantía de lo recaudado dependerá la posibilidad de facilitar mayor o menor número de asistencias y la Junta precisa conocer los medios con que ha de contar con antelación, para organizar la campaña asistencial en los próximos meses.

Los necesitados de la capital y de la provincia.

El gobernador civil expresó su complacencia y su satisfacción por la marcha de la preparación de la campaña y felicitó muy efusivamente al delegado provincial de Auxilio Social por el perfecto desarrollo de la organización.

El jefe provincial del Movimiento, propuso a continuación se concediera un voto de gracias a la Sección Femenina, componente de la Junta, por la abnegación y el entusiasmo con que sus camaradas realizaron la cuestión pública el «Día de la Campaña de Invierno» sorportando un día verdaderamente extraordinario de un día extraordinariamente desahogado. La propuesta fué aprobada por unanimidad.

Finalmente se decidió dirigir un llamamiento a todos los zamoranos que todavía no han entregado sus donativos para la «Campaña de Invierno» y que tienen pensado contribuir a ella, envíen cuanto antes sus aportaciones ya que de la cuantía de lo recaudado dependerá la posibilidad de facilitar mayor o menor número de asistencias y la Junta precisa conocer los medios con que ha de contar con antelación, para organizar la campaña asistencial en los próximos meses.

Los necesitados de la capital y de la provincia.

El gobernador civil expresó su complacencia y su satisfacción por la marcha de la preparación de la campaña y felicitó muy efusivamente al delegado provincial de Auxilio Social por el perfecto desarrollo de la organización.

Mañana, día 21, comenzará el reparto de aguinaldos

Normas para todos los beneficiarios

Mañana día 21, dará comienzo en nuestra capital la distribución de las bolsas y cestas de aguinaldo confeccionadas por la Campaña de Invierno.

El horario, será el siguiente: A las diez de la mañana en el convento de las Adoratrices; a las once menos cuarto, en el Hogar provincial; a las once y media en los Hospitales; a las doce y cuarto en el Hogar del Patronato de Redención de Penas por el Trabajo; a la una, en la Prisión provincial; a las cuatro de la tarde en el Sanatorio Antituberculoso; a las cinco, en la Maternidad; a las seis menos cuarto en las Hermandades de los pobres y a las siete en la Delegación del Frente de Juventudes.

La distribución continuará el día 22, a las once de la mañana en el Distrito de San Juan (antiguo edificio del Círculo Católico Obrero); a las doce y media, en el distrito de San Ildefonso, (Delegación del Frente de Juventudes); a las cuatro de la tarde en el distrito de San Lázaro (Escuelas del barrio y Comedor José Antonio, frente a la iglesia parroquial).

Por último, la distribución de bolsas en la capital terminará el día 23, iniciándose a las once de la mañana en el Distrito de San Frontis (Cocina de Hermandad «Gutiérrez Rivero», a la salida del puente de piedra); a las doce y media en el distrito de la Horta, (Comedor Infantil de Auxilio Social); a las tres y media en el distrito de San Torcuato, (Escuelas de la Avenida de José Antonio); y a las cinco de la tarde finalizará el reparto en el distrito de San Vicente, (Comedor de Madres de Auxilio Social sito en la calle de Calvo Sotelo).

Todos los beneficiarios deberán encontrarse en los locales indicados entre paréntesis, a las horas mencio-

Noticias y avisos

PATRONATO DE HUERFANOS DEL EJERCITO

Los correspondientes a las pensiones de los huérfanos de Oficiales, Suboficiales y Tropa, del mes de la fecha, se harán efectivos a las madres o tutores y habilitados de los mismos residentes en esta capital, el día 23 del actual de 10 a 12.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente a día 19 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 194 y con 2,50 los terminados en 94.

reciban también asistencias en cualquiera de las instituciones de «Auxilio Social».

Las familias visitadas por las diferentes ramas de la Acción Católica, recibirán el vale por mediación de la respectiva Junta.

De igual manera todos los beneficiarios de otras Asociaciones tales como Luisas de Marillac, Pan de San Antonio, etc. deberán presentarse a las Juntas respectivas para recibir los correspondientes vales.

Las familias que son visitadas por las divulgadoras de la Sección Femenina, deberán pasarse a recoger los vales por la Delegación provincial de dicha Sección Femenina.

Todos aquellos obreros en paro o enfermos y familias numerosas humildes que ayer han comenzado a recibir asistencia en la nueva Cocina de Hermandad de la «Campaña de Invierno», y que no reciban asistencia de ninguna de las otras asociaciones mencionadas, deberán pasarse por la Delegación provincial de «Auxilio Social», Calvo Sotelo 3, el próximo sábado desde las diez de la mañana a la una de la tarde.

Todos los que hayan solicitado el aguinaldo directamente de «Auxilio Social» y no sean asistidos por ninguna de las organizaciones ya mencionadas, se presentarán durante la tarde del sábado a retirar sus vales.

Guía religiosa

Sábado 21 de diciembre

Temporas.—Ayuno y abstinencia

Santo Tomás, Apóstol

SANTORAL: Anastasio, Juan Glicerio, mártires; Severino, Honorato, obs., Pablo de Latre, cis.

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

Lourdes: Misa a las ocho y media.

Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

Tránsito.—Misa a las ocho.

Los necesitados de la capital y de la provincia.

El gobernador civil expresó su complacencia y su satisfacción por la marcha de la preparación de la campaña y felicitó muy efusivamente al delegado provincial de Auxilio Social por el perfecto desarrollo de la organización.

PELLIZAS
TIPO CANADIENSE,
Forro de piel -- Paños magníficos
Almacenes EMILIO PRIETO
1724

Para recoger sus bolsas de manos del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

En cuanto a la recogida de vales para el Aguinaldo, las normas dictadas por la Junta de la Campaña de Invierno son las siguientes:

Los acogidos en las distintas Instituciones de «Auxilio Social» recibirán los vales de manos de las directoras de los Centros a que asisten normalmente.

Las socorridos por las Conferencias de San Vicente de Paúl, tanto de la rama femenina como de la masculina, recibirán los vales por conducto de los presidentes de las Conferencias parroquiales de dicha Asociación, a excepción de los que

NAVIDAD 1946
LA TOLEDANA
"UFANO"
(MARCA REGISTRADA)
CONFITERIA FUNDADA EN 1875
de Alcoy. Cajas de Anguila de todos los tamaños y Cestas para regalo desde 64 ptas.
VINOS y LICORES de las principales marcas.
Todos los productos son de alta calidad y exquisito paladar.
Santa Clara, 26 - ZAMORA - Teléfono 1834
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) 1726

CINE BARRUECO
HOY: espectacular y sensacional Estreno con la gran producción «Paramount»
Loretta Young
Alan Ladd
William Bendix
CHINA
por el nuevo galán de moda, Alan Ladd, Loretta Young y William Bendix
Un acontecimiento extraordinario provocará este magnífico estreno
Trágica historia de amor y de guerra en el país del misterio, de la poesía y del opio
El martes: Estreno de otra gran película PARAMOUNT, de la máxima categoría
Amor sin refugio
Fred Mac Murray y Paulette Goddard

Teatro Principal Taquilla 1763
HOY Estreno emocionantísimo y sensacional
LOS TRES MOSQUETEROS DEL DESIERTO
PRIMERA JORNADA
EL CIRCULO DE FUEGO
por John Wayne y Ruth Hall
Tolerada menores
PRECIOS EXCEPCIONALES
Butaca de patio 4'00 y 5'00 pesetas
Butaca de Palco 2'00 y 3'00 »
General 1'25 y 1'50 »
Esté atento a las próximas jornadas
2.ª LA CARRERA DE LA MUERTE
3.ª y última LA GUARDIA FATAL
Nuevo Teatro Taquilla 1315
Mañana: Un estreno lleno de máxima intriga. Una película en la que el misterio alucina de unas vidas acongojadas por el dolor de lo irreparable, da origen a una interpretación magistral del genial actor JAMES MASON
LA NOCHE TIENE OJOS
Maravillosamente dirigida por Wifrid Lawson
La noche tiene ojos
Un film inolvidable
Próximamente estreno en Madrid
Gary Cooper y Loretta Young en una película grandiosa
EL CABALLERO DEL OESTE Muy pronto

NAVIDAD 1946 **CASA SANTIAGO**
Santa Clara, 47 Teléfono 1521 ZAMORA

Licores de marca Benedictine Chartreuse Ponche Menta Ginebra Cazalla Coñac Ron Anís Ojén Curaçao Anisado Aguardiente Licor Corralino Cremas Coñac Pedro Domecq tres cepas, Botella 13,75 Sidra El Gaitero, Botella grande 5,50	Vinos de marca Málaga dulce Jerez » Moscatel » Cariñena » Mistela » Misa » Jerez seco Amontillado Manzanilla Vino ostrero » blanco Vermoult Vinagre puro	Charcutería fina Reulada fiambre exquisito Jamón en dulce id. de York Mercon de lomo Morcilla de lengua Lomo en tripa Jamón limpio Salchichón de Vich Trufado selecto Mortadela de Vich Cabeza de cerdo Lenguas a la escarlata Foie-gras en tripa Chorizo cular Longaniza pura 1.ª	Artículos para regalo Gran surtido en cestas para regalo Id. id. en estuches Fracos fruta tallados Id. y jarras aceitunas Estuches frutas Id. mazapán legítimo Toledo Id. licores de marca Entremeses Aceitunas manzanilla a granel Variantes y pepinillos Mariscos en lata Anchoas en aceite Conservas de pescados Gambas al natural Langostinos al natural Sardinillas finas en aceite Dulce de membrillo y manzana	Sección confitería Turrone de Jijona legítimos Mazapanes de Toledo id. Caprichos mazapán id. Peladillas y piñones Pasteles Gloria Praliné Pasas de Málaga Higos de Fraga Orejones de melocotón Ciruelas pasas Pastas finas Moraleja Galletas finas surtidas Frutas en almíbar en frasco Mantecados Escorial a granel id. en estuches Cajas anguila mazapán
--	---	--	--	--

Embotellados de todas clases y marcas, precios especiales en todos ellos

RECORTE Y CONSERVE ESTE LISTIN

LA URSS OPUESTA A UNA INVESTIGACION EN LOS BALKANES

Gromyko en el Consejo de Seguridad rechazó la propuesta norteamericana

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 19.—El delegado soviético en la O. N. U., Gromyko, ha rechazado en principio la propuesta hecha al Consejo de Seguridad para que se abra una investigación en los Balcanes.—Efe.

Gromyko culpa a Grecia de la intranquilidad que reina en los Balcanes

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 19.—Con relación al envío de una comisión para investigar la situación general en Grecia y sus fronte-

ras, Gromyko ha dicho que el Consejo de Seguridad cuenta ya con sobrada información sobre el asunto, sin esperar a que tal comisión informe.

La contraproposición que ha presentado el representante soviético tiende a abrir todo el territorio griego a las pesquisas de la repetida comisión, cuya gestión en Albania, Yugoslavia y Bulgaria se limitaría, en cambio, a las zonas fronterizas de tales países. Gromyko ha insistido en que los antecedentes presentados al Consejo prueban ya la culpa del Estado griego en todo lo que respecta a la inquietud que existe en los Balcanes. Ha agregado que el estado de Grecia se aproxima mucho a la guerra civil pero que no puede decirse que el problema griego puede calificarse de fundamental desde el punto de vista de la O. N. U.—Efe.

Solamente debe investigarse la «guerra civil griega» pide un satélite de Gromyko

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 19.—El embajador del Gobierno de Belgrado en Washington, Sva Kasanovik, ha manifestado que la investigación propuesta por las Naciones Unidas de los incidentes fronterizos de los Balcanes, no alcanza a la verdadera causa de los rozamientos entre Grecia y sus tres vecinos, satélites de Moscú. Kasanovik pidió que el Consejo de Seguridad investigue solamente «la guerra civil griega». Agregó que la situación en este país es como una enfermedad contagiosa, por lo que se hace necesario encontrar el diagnóstico más conveniente.—Efe.

Bevin festeja a Molotov a bordo del «Queen Elizabeth»

A BORDO DEL «QUEEN ELIZABET», 19.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ofreció anoche una pequeña fiesta en honor del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov. Asistieron todos los miembros de las dos delegaciones que han participado en la Junta de ministros y en la Asamblea General de la O. N. U.

Bevin trabaja en la revisión de los progresos realizados en Nueva York y en la redacción del discurso que pronunciará en Londres poco después de su llegada.—Efe.



Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Recluta forzosa de alemanes para trabajos en la zona inglesa

Los considerados como nacionalsocialistas serán los primeros en incorporarse

LONDRES, 19.—Todos los hombres comprendidos entre los catorce y sesenta años de edad, y mujeres que estén comprendidas entre los quince y los cincuenta, en la zona de ocupación británica en Alemania van

a ser reclutados para trabajar en virtud de una medida adoptada por las autoridades británicas, anuncia la radio de Hamburgo. De esta medida quedarán exentas únicamente, las víctimas del nacionalsocialismo. Todos aquellos que sean calificados como nazis serán los primeros en ser reclutados.—Efe.

Notable ha sido la reducción de las tropas soviéticas en Hungría

VIENA, 19.—En los círculos militares rusos de esta capital, se anuncia que las tropas rusas destacadas en Hungría han sido reducidas notablemente, pero que no se podían dar detalles sobre el número de las que quedan. Algunas personalidades manifiestan que se pueden calcular en cien mil soldados soviéticos, los que permanecen en el país, número muy reducido en comparación con los que había en 1945.—Efe.

Mac Arthur interesado en la repatriación de prisioneros japoneses en poder de los soviets

TOKIO, 19.—El comandante supremo aliado en el Pacifico, Douglas Mac Arthur, y el teniente general Kuzma Dkevievko, miembro ruso del Consejo aliado de Control en el Japon, han firmado un acuerdo sobre repatriación de prisioneros japoneses desde la Unión Soviética y desde las regiones controladas por los rusos en Asia. Mac Arthur se interesaba por la repatriación de trescientos sesenta mil japoneses mensualmente, pero los rusos limitaron el número a cincuenta mil. Los gastos de estas operaciones serán sufragados por el Gobierno japonés. Los rusos entregarán a los prisioneros y otros japoneses que deseen volver a su patria, en los puertos de Manchuria, Siberia y norte de Corea, donde embarcarán en buques facilitados por el Consejo.—Efe.

Ayer continuó sus tareas la Asamblea Nacional de Farmacéuticos

Celebrando reunión plenaria por la tarde para discutir algunas ponencias

MADRID, 19.—Esta mañana continuaron las tareas de la Asamblea Nacional de Farmacéuticos. En el domicilio social del Consejo, se reunieron las correspondientes secciones encargadas de preparar las ponencias «Producción y distribución de especialidades y productos farmacéuticos», «Derechos del farmacéutico en la dispensación de los medicamentos curativos y preventivos para las personas, animales y vegetales» y «Plantas Medicinales».

En las sesiones de ayer tarde y noche se discutieron las ponencias relativas a la función del farmacéutico como inspector municipal, que fué aprobada por unanimidad. Y la del farmacéutico como analista, clínico, químico, bacteriologista y bromatológico de la que son autores los señores Bayona, Casares y Vil, ponencia que también fué aprobada por unanimidad.

Esta tarde se reunirá el pleno de la Asamblea para discutir las ponencias estudiadas esta mañana y fijar sus conclusiones y, finalmente, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebrará la solemne sesión de clausura.—Logos.

El Caudillo se interesa...

Aborta un amplio movimiento subversivo en Turquía

Un centenar de personas han sido detenidas y clausurados los centros izquierdistas de Estambul

ESTAMBUL, 19.—Las autoridades manifiestan que la clausura a primeros de esta semana de los centros izquierdistas de Estambul y de la Tracia turca, ha cortado el desarrollo de un amplio movimiento que pudiera haber hecho peligrar la seguridad del país. Los registros practicados en aquellos centros —añade— han determinado el hallazgo de documentos comprometedores y de consignas del movimiento llamado «Vanguardia Juvenil».

Entre el centenar de personas que han sido detenidas figuran doce estudiantes y tres escritoras.—Efe.

Funcionarios soviéticos golpearon al secretario de la Embajada brasileña en Moscú

RIO DE JANEIRO, 19.—El diario matutino, «Caricoca» publica en su primera página una noticia según la cual el secretario de la Embajada brasileña en Moscú, Soárez Pina, fué golpeado por funcionarios soviéticos en un restaurante de la capital moscovita.

Añade dicho diario que aunque el embajador, Pimentel Brandão, presentó una protesta oficial ante el Ministerio de Asuntos Exteriores soviético, éste rechazó tal protesta y declaró que Soárez Pina no es una persona grata.

El citado diario manifiesta que el incidente tendrá hondas repercusiones.—Efe.

Un periodista «paliza» a un diputado comunista en los Comunes

LONDRES, 19.—El miembro comunista de los Comunes, Piratin, ha sido agredido dentro del edificio del Parlamento. El laborista Bowles interpuso al presidente para decir que Piratin «había sido asaltado físicamente y golpeado dos veces en el recinto del edificio».

El también laborista Driberg dijo que el agresor era un periodista acreditado como redactor parlamentario, aunque no dijo quién. El presidente declaró que ignoraba el hecho y lo consideraba como muy grave. Mañana hará una declaración, aunque expresó su creencia de que la agresión estaría ya bajo la jurisdicción de los tribunales.

LONDRES, 19.—El coronel Douglas Clinton Brownhvi presidente de la Cámara de los Comunes, ha dado orden al sargento de Armas de la Cámara para que proceda a investigar la denuncia de que el diputado comunista Felipe Piratin, en dos ocasiones distintas, «ha sido físicamente golpeado y maltratado dentro del recinto de la Cámara».

Uno de los miembros de ésta dijo que «un corresponsal de prensa es el responsable de las palizas propinadas al diputado comunista.—Efe.

Los británicos...

Viene de la 1.ª pág. cuarta col

fuegos de nacionales y socialistas? Estos partidos moderados, ¿son una realidad o un mito?»

Después de hacer un examen a fondo de las disensiones que existen entre los diversos grupos políticos españoles exiliados y de otros movimientos posibles en el interior de España, Dutra Faria ironiza sobre las peregrinas soluciones apuntadas por Walter Lippman contra el orden español. Hace referencia también a la defensa de España hecha por la mayoría de las repúblicas americanas y censura la maniobra soviética que pretende, según él, el cerco del estrecho de Gibraltar y la conquista de Baleares y Canarias, más que ninguna otra cosa. Advierte ese peligro a las potencias anglosajonas y señala así mismo que la pequeña ayuda del Eje a España fué muy posterior a la prestada por las brigadas internacionales al gobierno marxista.—Efe.

Viene de la 1.ª pág. tercera col.

tos se dió el nombre del teniente de Infantería señor Flores Morales y ahora resulta que se ha presentado éste en persona para deshacer el equívoco, puesto que el muerto es un hermano de éste que en el momento del accidente llevaba la documentación de su hermano. La mayor parte de las víctimas han sido reclamadas por sus familiares para trasladarlas a su punto de residencia. Las restantes que quedan aquí serán enterradas en esta población y se prepara una gran manifestación de duelo para última hora de la tarde.—Logos.

Sepelio de cinco víctimas

ALCAZAR DE SAN JUAN, 19.—Esta tarde a las cuatro se ha verificado el sepelio de cinco víctimas que murieron en el accidente ferroviario de Cinco Casas y cuyo traslado no había sido pedido por sus familiares. Han sido éstas, doña Aida Basadome Peralta, esposa del jefe de Policía de Lache, el cual también se encuentra hospitalizado en Madrid; el vecino de Membrilla (Ciudad Real), Leonardo Bellón Jiménez; Manuel Cuba Garrido y su hija Salud, esposa e hija del jefe de Estación de Quintanar de la Orden, y el cadáver de un sargento de Infantería que no ha sido posible identificar y del cual sus deudos hasta ahora no habían pedido noticias. La brigada de esta Caja de Reclutamiento colocó sobre su féretro cubierto por la Bandera nacional, un pensamiento en acto de póstuma ofrenda. Presidieron el gobernador civil de la provincia, señor Lcáda, que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación; el subdirector de la RENFE; teniente coronel jefe de la Comandancia Militar de la Plaza; alcalde, y otras autoridades. A continuación seguía una gran muchedumbre compuesta por casi toda la población.—Efe.

La nieve perturba el tráfico ferroviario

ALCAR DE SAN JUAN, 19.—El fuerte temporal de nieve ha originado las consiguientes perturbaciones en el tráfico ferroviario. El correo expreso de Cartagena a Madrid, está bloqueado por la nieve en las proximidades de la estación de Chinchilla, y el correo Alicante Valencia a Madrid, está igualmente detenido en las inmediaciones de la estación de Almansa.

Los correos Madrid Cartagena y Madrid Alicante-Valencia que salieron anoche de Valencia están parados por la nieve. Los trenes procedentes de la línea de Andalucía aunque circulan con retraso pasan con más normalidad.

La nieve está dificultando enormemente los intensos trabajos que se efectúan en la estación de Cinco Casas para dejar expedita la vía en ambas direcciones. Anoche fueron traídos a esta ciudad dos cadáveres más, pertenecientes a un hombre, mayor de edad, que no ha sido identificado y a un niño de unos 9 años de edad.—Logos.

«Tiranía, presunción e incompetencia» será el tema de la acusación de Churchill al Gobierno

Y pedirá un voto de censura para el Gabinete laborista después de las vacaciones de la Cámara

LONDRES, 19.—El jefe de la oposición, Winston Churchill, ha acusado en la Cámara de los Comunes al Gobierno de «tiranía y presunción». Afirmó que pedirá un voto de censura después de las vacaciones parlamentarias de Navidad. Al ser interrogado acerca de los motivos que tenía para adoptar tal actitud, Churchill manifestó que no era su intención redactar ahora la moción y que sólo podía decir que su acusación se basaría en «tiranía, presunción e incompetencia».—Efe.

Otra petición de Churchill a los Comunes

LONDRES, 19.—El jefe de la oposición Winston Churchill ha pedido también en la Cámara de los Comunes la celebración de un debate acerca de la política exterior del Gobierno, que habrá de celebrarse después de las vacaciones de Navidad. El lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, manifestó que el Gobierno estudiará la petición y que, probablemente, dicho debate podrá celebrarse en la primera semana después de las vacaciones.—Efe.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

Transfusión de sangre

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Mientras en Europa vivimos codo con codo, apretujados, molestados, donos reciprocamente y sin otros medios de alcanzar espacio vital que el de tomar el del vecino después de bombardearlo, las amplias naciones americanas precisan de hombres para poner en juego sus inmensas posibilidades. El producto hombre tiene allí gran demanda, y como, naturalmente, lo prefieren de la mejor calidad, lo toman de Europa.

Pero este comercio sufrió un colapso con la guerra, y antes con las crisis económicas motivadas por las bien conocidas diferencias entre la producción y el consumo. Hace, pues, muchos años, que la emigración estaba o vedada o contenida por parte de los Gobiernos europeos y prohibida o muy dificultada por la de los americanos. Ahora parece que vuelve a regir la ley de los tubos comunicantes y varios países trasatlánticos anuncian su deseo de recibir trabajadores. Los planes de la Argentina son impresionantes en cuanto a esa cuestión se refiere, ya que alcanzan a asimilar treinta mil emigrantes por mes. Debemos considerar como motivo de placeres que, entre los acuerdos firmados por don Tomás Suñer en Buenos Aires figura, en las cláusulas del tratado hispano-argentino, el facilitar el trasplante de trabajadores españoles.

Personalmente creo que, en España, el problema de la emigración fué relegado a los poetas. No conozco indicios de que los políticos lo hayan estudiado sino en transitorios detalles y con miopía indistimulada. Los poetas, dueños del asunto, lo echaron a perder. No por que se equivocasen en cuanto decían, que ya sabemos que es cierta la visión de los vales, sino porque se limitaban a tratar un aspecto de la cuestión. «Marcharse es morir un poco», y el abandono de la patria no se hace nunca sin desgarramiento. Tal dolor tuvo su más preciosa expresión en la poesía. La pena de separarse de los seres queridos, la incertidumbre del porvenir, el temor a que la última mirada no pueda contemplar el cielo que cobijó nuestra formación... Todo eso es ya poesía pura, sentimiento impecable y respetable. Entonces, los poetas se pusieron a llorar sobre un tema de tan rícos motivos como el de la emigración. Elogios, adioses, imprecaciones, nostalgias... Cuando el escritor acodado en el muelle, miraba marchar el buque repleto de carga humana, veía siempre, como esquema de aquella aventura, como resumen de ella, lo que un gran poeta gallego condensó en dos versos:

unha cova n'un enterro
e un cadavre no fondo do mar

El cadáver, el del emigrante; la fosa para su amadora infeliz que no consiguió soportar la ausencia. Pero ¿era esto verdad? A lo menos, ¿esto era todo? Aquellas legiones de expedicionarios iban en busca de la

felicidad; eran otra vez los Argonautas; les espoléaba el ejemplo de los triunfadores, y los triunfadores no constituían la excepción. Lejos de los mismos familiares, se les endurecía la voluntad y los brozos, y pensando en volver, su esfuerzo era más rápido y más eficaz. Muchos lograban importantes fortunas, otros conseguían desle luego más de lo que hubiesen obtenido encorvados sobre los terrones de su tierra natal. Del dinero que enviaban a España pueden dar cifras esos Bancos de nuestro litoral, desde el Miño al Bidasoa, que servían de intermediarios. Era un flujir de millones que engrosaban la economía de las tierras más humildes de nuestra patria. Obras benéficas, iglesias, escuelas creadas con aquellas aportaciones nostálgicas enriquecían el agro en Galicia, en Asturias, en la Montaña.

Y podría ocurrir que los emigrantes retornasen o que permaneciesen para siempre en América. Si volvían, traían con su dinero el amor a los países hermanos donde su labor había sido premiada, y un estímulo para sus conterráneos, una esperanza hasta para los más desdichados que de tales ejemplos deducían que también ellos podrían conseguir la fortuna en el Eldorado transmarino. Sobre estos hombres que habían luchado bravamente y que probaban su amor a España con su regreso, calan también furiosamente los literatos. En novelas y comedias se ridiculizaba el tipo del indiano y se ozzaban contra él las antipatías. Se le mezclaba en conflictos sentimentales para hacerle sufrir derrotas, se le injería en asuntos públicos para que otro personaje cualquiera le echase en cara... que tenía dinero. Un dinero ganado entre saudades, con el sacrificio de su juventud. Nunca he comprendido esta saña, como no fuese relacionándola con la envidia.

Pero si el emigrante permanecía en América, realizaba con ello una obra de trascendencia e importancia mucho mayores aún. Porque era la transfusión de sangre con que España sostenía su raza en aquellos territorios por ella descubiertos y conquistados en asombrosas hazañas. Era nuestro espíritu, nuestra carne, nuestra lengua, nuestra fe, nuestros apellidos que continuaban mandando suavemente sobre las naciones nacidas por partenogénesis de nosotros mismos. En los hogares que ellos creaban, la veneración por España manteníase ardiente. Se sostenía así la forma más amorosa y suave de una colonización sentimental. Si otras razas cubriesen con sus emigraciones el amplio hueco que dejase la abstención española, ¿no influiría en un futuro lejano para apartar de sus orígenes verdaderos y, por tanto, de nosotros a esas naciones creadas por la gran España?

Alegremonos de que nuestra sangre vaya a reforzar nuevamente la que ya corre por las venas de esa amada y admirable nación que es la Argentina. (Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)